
Ata da segunda sessão ordinária, da quarta sessão legislativa, da décima quinta legislatura da
Câmara Municipal de João Ramalho, realizada em 20 de fevereiro de 2024, às vinte horas, no
Plenário da Câmara Municipal, sob a presidência do edil José Aparecido Borges da Silva.
Presentes os demais edis: Patricia Janaina Gazeta, Felicio Molinari Sobrinho, Vagner Marques
dos Santos, Adilson Barbosa da Silva, Victor Valentin Pereira, Claudenice Timóteo da Silva e
Edipo Xavier Martins. O edil João Paulo Lucheti não compareceu, porém por motivo de saúde
devidamente justificado. Em seguida, o Presidente solicita a leitura da ata da sessão anterior,
que após lida foi aprovada sem restrições. O Material do Expediente constou dos seguintes
documentos: Projeto de Lei Complementar nº 102/2024 – “Que concede revisão geral anual
aos servidores públicos do município de João Ramalho, incluindo os inativos, bem como
concede revisão sobre os valores constantes do quadro de funções gratificadas e dá outras
providências"; Projeto de Lei Complementar nº 103/2024 – “Dispõe sobre: promove reajuste
no piso salarial dos cargos de ACS e ACE estabelecido pelo Governo Federal, alterando o
Anexo V – Escala de Vencimentos dos cargos de Agente Comunitário de Saúde e Agente de
Combate a Endemias e dá outras providências"; Projeto de Lei Complementar nº 104/2024 –
“Concede Revisão Geral Anual aos docentes do Magistério Municipal de João Ramalho/SP e dá
outras providências"; Projeto de Lei nº 885/2024 – “Atualiza o valor mensal do Vale-
Alimentação concedido aos servidores públicos efetivos e ativos municipais e autárquicos,
alterando dispositivos da Lei Municipal nº 662, de 05 de setembro de 2019”; Projeto de Lei nº
886/2024 – “Altera dispositivos da Lei 840, de 08/11/2023, que dispõe sobre as Diretrizes
Orçamentárias, para elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2024
e dá outras providências"; Projeto de Lei nº 887/2024 - “Que concede Revisão Geral Anual aos
Servidores da Câmara Municipal de João Ramalho, bem como às Funções Gratificadas e dá
outras providências". Indicação nº 08/2024, de autoria do edil Adilson Barbosa da Silva,
indicando ao Chefe do Executivo, a instalação de 2 guaritas na frente da Creche Escola Antônio
Massaaki Sakata, para que as mães ou responsáveis, possam aguardar a saída das crianças
protegidos da chuva e do sol. Indicação nº 10/2024, de autoria do edil Adilson Barbosa da
Silva, indicando ao Chefe do Executivo, para ver a possiblidade de instalar um “quebra-molas”
na rua em frente a Creche Escola Antônio Massaaki Sakata, bem como, colocar sinalização de
proibido estacionar em frente a mesma. Indicação nº 11/2024, de autoria do edil Adilson
Barbosa da Silva, indicando ao Chefe do Executivo, para ver a possiblidade de disponibilizar
um veículo para transportar as crianças que moram mais longe, como na Vila Santa Cruz por
exemplo, até a Creche Escola Antônio Massaaki Sakata. Indicação nº 13/2024, de autoria da
vereadora Patricia Janaina Gazeta, indicando ao Chefe do Executivo, que viabilize a reforma,
ampliação e adequação do velório municipal de João Ramalho. Indicação nº 14/2024, de
autoria da vereadora Patricia Janaina Gazeta, indicando ao Chefe do Executivo, que viabilize
a reforma, ampliação e adequação do espaço denominado Salão de Festas Carlos Pino
Salmerão, situado na Rua Francisco Mattos. Indicação nº 15/2024, de autoria do edil Felicio
Molinari Sobrinho, indicando ao Chefe do Executivo, que juntamente ao departamento
competente, estude a possibilidade de construir coberturas na frente da escola municipal
Professor Geraldino de Morais. Indicação nº 16/2024, de autoria do edil Felicio Molinari
Sobrinho, indicando ao Chefe do Executivo, a criação de incentivo fiscal em apoio às empresas



que patrocinarem as modalidades esportivas em nossa cidade como:  futebol, vôlei, basquete,
natação, tênis, atletismo, entre outros. Indicação nº 17/2024, de autoria do edil Felicio
Molinari Sobrinho, indicando ao Chefe do Executivo, que seja realizado pintura e sinalização
adequada na ESCOLA MUNICIPAL DE ENSINO FUNDAMENTAL PROFESSOR
GERALDINO DE MORAES. Faz uso da palavra o autor da mesma, dizendo que esta indicação
é para o Prefeito refletir, porque as crianças voltam às aulas após as férias e encontram a escola
naquela situação, com as paredes sujas e descascadas. Tem que ver as necessidades, o que
precisa ser feito e fazer durante as férias. Eu falei com a Secretária e ala mentiu para mim
dizendo que a pintura da escola já estava orçada e que ia ser feita e não foi. Gostaria que vocês
fossem ver a situação que a escola municipal se encontra. Nossa escola sempre teve a devida
manutenção, nunca a vi abandonada daquele jeito. Mentiu dizendo que ia fazer e não fez.
Deixou de fazer a manutenção na escola para acelerar o projeto da nova creche. Precisamos da
creche? Sim, mas não podemos abandonar a escola municipal. Agora vai fazer o rodeio, gasta-
se um monte de dinheiro e a escola daquele jeito. As crianças mereciam ser mais bem recebidas
nesta volta às aulas. Nas administrações passadas a escola era muito bem cuidada e agora não
está sendo. A escola sem pintura, a faixa elevada não foi construída e a sinalização que pedimos
não foi feita. É lamentável esta situação. Indicação nº 18/2024, de autoria do edil Felicio
Molinari Sobrinho, indicando ao Chefe do Executivo, para fazer a manutenção e reparos de um
mata-burro na estrada rural, bairro Santo Inacio, próximo a propriedade do Sr. Ayres Maricato.
Indicação nº 19/2024, de autoria do edil Vagner Marques dos Santos, indicando ao Chefe do
Executivo, para fazer os reparos e manutenção necessários no sarjetão existente na esquina entre
as Ruas Rio de Janeiro e Brasília. Indicação nº 20/2024, de autoria do edil Vagner Marques
dos Santos, indicando ao Chefe do Executivo, para providenciar uma reforma do Campo de
Futebol Sintético da Vila Santa Cruz, bem como, a construção de sanitários no local. Faz uso da
palavra o autor do documento, dizendo que já é a terceira vez que faz esta indicação ao Prefeito.
As pessoas estão reclamando da situação que o campo sintético da vila se encontra. Porque o
Campo foi construído na gestão passada e está lá completamente abandonado. É lamentável a
situação que se encontra o gramado sintético e as redes de proteção. É uma vergonha para a
atual administração e para o Secretário responsável. Não é porque foi construído na gestão
passada que vai abandonar daquele jeito. Nós vereadores estamos fazendo a nossa parte,
encaminhando o pedido ao Prefeito, porém a situação é lamentável. Todas as indicações acima,
foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade. Em seguida, faz uso da palavra em
Tema Livre, o edil Felicio Molinari Sobrinho, comentando sobre o pedido de informação que
fez na sessão passada referente a iluminação de Led nas ruas da cidade. Na resposta, o
engenheiro disse que estão tomando as providencias junto à empresa responsável pela
instalação, para que façam a substituição das lâmpadas queimadas. Comenta sobre a indicação
para cobertura em frente à escola municipal. Temos que cobrar, porque vão passando as
administrações e ninguém faz. É algo necessário e importantíssimo esta cobertura para proteção
das crianças. Fiz uma indicação para reforma de um mata-burro em uma estrada no Bairro Santo
Inácio porque está em péssimo estado. As pessoas usam aquela estrada para acesso às
propriedades e será que o secretário responsável não está vendo a situação. Tentei marcar uma
reunião com o Prefeito para discutir sobre o Projeto de Lei que cria o Centro de Acolhimento de



Animais abandonados, porém não obtive resposta ainda. Importante que o projeto foi
sancionado e virou lei, mas precisamos discutir para detalhar o que pode ser feito para colocar o
projeto em prática. Fico feliz pelo projeto de reajuste dos servidores, bem como do aumento do
vale alimentação, muito importante para valorização do funcionalismo. Só quero deixar claro
que não sou contra a realização do rodeio. As pessoas precisam de festividades, mas não
podemos deixar de fazer os serviços essenciais do município. Em seguida faz uso da palavra a
vereadora Patricia Janaina Gazeta, dizendo que também é o terceiro ano que manda esta
indicação para reforma e ampliação do Velório Municipal. Precisa de espaço suficiente para
atender a população e é preciso estar preparado para algum imprevisto, como dois velórios
simultâneos por exemplo. É triste saber que mandamos as indicações para o Prefeito, mas ele
não atende. Eu já mandei mais de 40 indicações até agora e apenas 4 foram atendidas até hoje,
mas eu não me canso, vou continuar insistindo. E a outra indicação para melhorias no Salão de
Festas, que atende a população nos momentos de alegria. É um espaço bom, mas precisa de
melhorias e manutenção, bem como colocar Ar Condicionado para maior comodidade das
pessoas. Antes o Prefeito ainda mandava resposta às nossas indicações, com desculpas porque
não ia fazer, mas hoje, nem resposta temos mais. São realizadas festividades dentro de nosso
município e nós vereadores nem somos convidados. O Rodeio por exemplo, não temos
nenhuma informação de como vai ser. Não existe relação entre o Prefeito e os vereadores.
Deixo aqui o meu repúdio ao Prefeito, pela forma que ele vem administrando o município, sem
nenhuma relação com os vereadores. A vereadora parabeniza os responsáveis pelo Projeto
Renascer, estendendo a todos os organizadores deste projeto, toda a equipe de trabalho e
também aos jovens que participaram deste retiro. A seguir, após o Intervalo Regimental,
retornando à Ordem do Dia, com o Projeto de Lei Complementar 102/2023. Não havendo
nenhum edil que quisesse discutir o mesmo, foi submetido ao Plenário e aprovado por
unanimidade. Em seguida foi apresentado o Projeto de Lei Complementar nº 103/2024. Não
havendo nenhum edil que quisesse discutir o assunto, foi submetido a votação e aprovado por
unanimidade. Logo após foi apresentado o Projeto de Lei Complementar nº 104/2024. Não
havendo nenhum edil que quisesse discutir o mesmo, foi submetido a votação, sendo aprovado
por unanimidade. Logo após, foi apresentado o Projeto de Lei nº 885/2024. Não havendo
nenhum edil que quisesse discutir a respeito, foi submetido ao Plenário e aprovado por
unanimidade. Em seguida foi apresentado o Projeto de Lei nº 886/2024. Como nenhum edil
quisesse discutir o mesmo, foi submetido ao Plenário e aprovado por unanimidade em primeira
votação. Finalmente, foi apresentado o Projeto de Lei nº 887/2024. Não havendo nenhum edil
que quisesse discutir o assunto, foi submetido a votação e aprovado por unanimidade. Em
seguida, o Presidente franqueia a palavra para Explicação Pessoal e não havendo nenhum edil
que quisesse fazer uso da mesma, após as formalidades regimentais, deu por encerrada a
presente sessão da qual foi lavrada esta ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos
membros da Mesa.
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